

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
Nose devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA

MÉDICO OCULISTA

Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

Persiguiendo la emigración

En uno de nuestros números pasados publicamos la noticia de que el señor Gobernador civil de la Coruña está haciendo activa campaña para contener la emigración en aquellos pueblos de Galicia.

No tratamos de censurar la conducta de aquella autoridad, ni los medios que el Gobierno de Madrid pone, con buen deseo, para evitar la despoblación de nuestra patria. Las intenciones son sin duda laudables; sobre los efectos, hemos de permitirnos algunas observaciones, haciendo antes la salvedad de que, si se impide la emigración de esos infelices enganchados por compañías explotadoras, la aplaudimos sin reservas, porque los españoles no somos negros del África, ni, aunque lo fuéramos, dejaríamos de ser hombres redimidos con la sangre de Cristo.

¿Por qué emigra el que se va?

Hay personas de relativa posición que, ligadas, bien por vínculos de familia, bien por lazos de amistad, con otras que en el extranjero poseen pingües negocios, marchan con el propósito y probabilidad de aumentar su fortuna y regresar con ella á la madre patria á disfrutarla; otros, sin comodidades acá, pero con conocimientos para abrirse porvenir allá, buscan legítimamente ese porvenir; pero los más no reúnen estas circunstancias, sino que son impelidos por la necesidad de buscarse la vida en país extraño, por no darles el propio medio de subsistencia.

Concebimos perfectamente que, si la emigración fuese efecto de un espíritu aventurero, se le pusieran trabas para evitar la despoblación al país, y á los emigrantes los trabajos que probablemente esperan al que se lanza á suelo exótico sin protección ni conocimientos: siendo por impulsos de la necesidad, no lo comprendemos.

El derecho á la vida es un derecho natural, y, por tanto, muy sagrado, de que no puede privarse á nadie. El desdichado que aquí no encuentre medios de subsistencia, ejercita ese derecho buscándolos fuera: ¿nos vamos á oponer á que vaya á ver si encuentra el pan que en su patria no halla?

Tuviéramos el derecho de hacerlo, en caso, si aquí se le proporcionásemos. De otro modo, nos parece hasta una crueldad.

Ni las emigraciones son peculiares de nuestro país solamente, ni de los tiempos actuales.

Las ha habido en todas las épocas y en todas las regiones, siempre que en el suelo propio faltan los recursos ó cuando se ven más abundantes en región extraña.

Abrese la historia, testigo de los tiempos, y veremos estos asertos confirmados, y no sólo de emigraciones parciales, sino de tribus y pueblos totalmente. La de España nos dice no poco de las que se han venido verificando á los distintos países de América desde el descubrimiento de la misma.

Y no sirve empeñarse en que las

aguas no sigan su corriente, porque detenidas pueden producir mayores males.

Lo que en nuestro concepto procede en este asunto de las emigraciones es una de estas dos cosas, ó las dos á la vez:

1.ª Proteger la agricultura, la industria y el comercio de la Península para que el comercio, la industria y la agricultura de España puedan alimentar con desahogo la población española.

2.ª Proteger la emigración, como decíamos días anteriores, no abandonando á nuestros emigrantes á sus aislados esfuerzos en los países á que se dirigen, sino buscando la protección de aquellos gobiernos para formar colonias españolas, puesto que pueden formarse numerosas.

¿Es posible lo primero?

Sería lo mejor.

¿No es posible?

Procúrese lo segundo.

Más no se diga nunca al necesitado: no te permito buscar medios de vida; resignate, y vive y muere en la indigencia.

BALAS Y BALINES

A falta de pan...

Algunos cuantos muchachos de los del barrio de Ajates, por su riesgo y por su cuenta van en Octubre á encargarse, de lidiar unos carneros excesivamente grandes. Y, ayer por la tarde, han ido á mi casa á visitarme é invitarme, con el fin de si ocurre algo notable, lo relate en los papeles con pelos y con señales. Acepto la invitación y procuraré esmerarme, reseñando la corrida; pero deben esperarse los toreros á las fiestas de la Santa y es probable que aparezca en los carteles con letras color de sangre esto: *Corrida de toros* y así no podrá quejarse nadie, del programa que los señores concejales van á poner en las plazas, las plazuelas y las calles.

Francisco Delgado.

LA GRAN ODISEA

Los sobrinos del capitán Grant, Ro cambale, Simbad el marino, Robinson Croussé, los Doce Pares ¡pehs! humillaos todos ante las hazañas de Morote.

Y vosotros, poetas, los que pulsáis el sonoro plectro y mojáis vuestros resecos labios, resecos por la fiebre poética, en el agua de Castalia, los que ensillais al Pegaso para cantar asuntos baladías, cantad, cantad en verso libre al periodista hispano, y vuestras coplas darán la vuelta al mundo bajo el sobaco de los ciegos.

Ya no me admira la paciencia benedictina, ni el árabe nómada que cruza los arenales dormitando sobre el jiboso camello, ni el pescador de caña que pasa las horas muertas junto al Adaja viendo cómo se mueve el áureo hilillo que saca la hijuelera del gusano, ni siquiera el cazador de perdices que deja el tibio lecho y aterido de frío se esconde en el puestito esperando que canten las del monte.

Si el macho da de pie *coleché, coleché*, el cazador alza el gatillo y se dijera que su mirada escrutadora vá desbrozando la placeta.

Bonaparte estuvo en las Pirámides, Jasón marchó á la Cólquida, Mamburú se fué á la guerra, pero la gran odisea, la única cuya memoria vivirá más que los siglos, estaba reservada á Morote.

Salió, salió Morote á las seis de la mañana y comenzó su penoso viaje de Larache á Alcázarquivir. Nubes pardas se amontonaban en el Oriente, presagas de que los hados miraban al héroe con recelo. No de otro modo los géminos de América conturbaron el mar tenebroso para detener á Colón en su camino.

El gallo musulmático subido en la tapia estiraba el plumoso cuello lanzando al aire sus notas agudas, y el asno grave y filósofo miraba con ojos de asombro á D. Luis.

Es verdad que nuestro héroe no montaba el hipógrifo de Orlando, pero salió á caballo dispuesto á tardar un día, si preciso fuera, en cruzar las seis leguas que le separaban de Alcázar. ¡Qué valor!

Saló á caballo con dos ó tres guías y dice que no lleva más ropa que la puesta. ¡Qué imprudencia!

Los herrados cascos del helfo le vantaban polvo, y al pisar en las piedras hacían ruido. ¡Qué de cosas!

Siguió, siguió aquella ruta que vió á Niao buscando sitio para emplazar la ciudad célebre, aquella vía que otros siglos pasó Dido fugitiva y llorosa sustando con brazo femineo la cuádriga de hirsutas crines.

El sol barrió las nubes con su escoba de luz, y Morote pudo apreciar lo arriesgado de tamaña empresa; á su lado iban los guías armados hasta los dientes, y lejos... lejos no había nadie.

Alguien ha dicho que la soledad es el terror de los valientes.

Almorzaron fuerte por que los héroes también comen. En la escarcela de Bayardo se encontró un pedacito de carne salada, César gustaba del garbanzo, Ajax de las tortas con miel; luego comen.

El soldado bereber que lo escoltaba le dió las gracias repetidas veces con la fórmula acostumbrada por los creyentes: *Baraka, Allah jalma ka rraskachás*.

Una hora después tuvo el paladín de la pluma que tomar bicarbonato, en tanto que el sol cayendo á plomo lo envolvía con los tórridos efluvios que rodean á la bayadera de Sumatra.

¡Agua, agua!... pero el río distaba todavía cien metros y era necesario llegar hasta él para refrescar las fauces. ¡Qué martirio!

Llegado á las márgenes se arrodilló Morote para bendecir á Hiram que le deparaba un arroyo en aquel desierto, y sorbió con deleite. La historia no dice si llegó al extremo de hacer gárgaras, pero supongo que sí.

Once menos veinte. Alcázar está á la vista, un poco á barlovento ¡Hurra!

Entre las celosías que alternan con los altos minaretes adivina Morote ojos negros, negros como la endrina, que lo miran sugestivo. Tal vez alguna hurf que sueña con otros países donde hay bosques y jardines floridos, ¡Pobre hurf soñadora! Cuando la ruga surque tu semblante aun te acordarás del español bizarro que montaba un *pur-sang* de tres hierbas.

Once menos cinco. Llega el héroe, mejor dicho, hace su penetración pacífica por las tortuosas estrechas calles del Alcázar, y allí se quedará hasta que el sultán Abd el Azis vaya de Fez á Rabat. Sus crónicas serán muy interesantes para los necios, y una

das observaciones cambiarán la opinión de los sabios acerca de la instrucción marroquí. Pronto nos dirá que lo han bañado en la piscina de las abluciones y que el gran Mogol, deseando ganarlo para su corte, le

envía dos eunucos cargados de ricas telas, gurnias de Taflete, especias de Québé y sarta de perlas, porque de las otras sartas no necesita Morote. Las hace él.

Ismael.

Información gráfica.

EL ARTE NEO CLASICO



El arte monumental está en su mayor esplendor actualmente en Alemania, donde una pléyade de artistas, pintores y escultores, contribuyen con sus obras á la extensión del nuevo credo estético.

Sobre las formas helénicas los nuevos artistas, verdaderamente modernos, no condenados aún, ponen no poco de utilidad, y así sus monumentos más que meramente hechos para contemplación y adorno se hacen para la satisfacción de algo útil y necesario.

En el arte de las fuentes no hay hoy ningún pueblo que supere á los alemanes. Dueños de los mejores modelos de Italia, aduenados de ellos, por un estudio constante y minucioso, las fuentes alemanas, erigidas más que por adorno por pura necesidad, son verdaderos modelos del arte contemporáneo.

La que representa este grabado, es una reproducción de la inaugurada hace poco en Munich, en Karlsplatz, obra de Huber Mezer, el más famoso de los escultores que se dedican á este ramo del arte.

En las reglas de la construcción fontista se prescriben entre otras, la naturalidad de la caída del agua y la percepción del recipiente donde cae. Mezer está orgulloso de su obra porque la crítica ha dicho que se cumplen en ella los dos preceptos, que por cierto han sido bárbaramente atropellados, según los mismos, en las dos fuentes madrileñas, Neptuno y la Cibeles, que creen han sido construídas ahora.

F.

EPÍSTOLA

A «Pepillo.»

Causame profundo sentimiento, ¡oh feliz industrial!, tener que interrumpir con la lectura de estas cuantas líneas su grata labor de recortar pesetas, á la que puede entregarse justamente por sus iniciativas cinematográficas. Vive Dios que lo siento; pero un hecho insólito me obliga hoy á declararme contra Ud. y contra esa bonita industria que nadie más que Ud. ha sabido «caracterizar» en la ciudad de las piedras oscuras, refractaria siempre á los colores vivos de las medias de completistas...

Hay que decirlo llanamente. Usted ha cometido una grave falta, una tremenda falta, trayendo á su cinematógrafo—especie de rincón del Casino—un número tan peligroso, tan insinuante, como la «Fiesta de la Jota.»

Confieso aquí, puesta en el corazón la mano izquierda, (por no dejar de escribir con la derecha), que aplaudo mucho ese número, recuerdo de tierras vigorosas que yo he pisado con amor; de tierras en que se dan pechos víriles y almas grandes; de tierras en que hay sinceridad, hombría de bien y firmeza, tres cosas que andan muy en minoría por el resto del mundo...

Y ya vé usted. Yo que he aplaudido tanto la evocadora jota de su *Cine*, que me congratulo de que cada copla baturra haya en él promovido un alboroto de alegría y de risas, escribo á Ud. con el exclusivo objeto de recomendarle por habernos ofrecido ese festejo sin medir los peligros de su belleza, de su virilidad y de su gusto...

Sí señor, Avila le debe á Ud. un

gran rencor por esa libertad que se ha tomado y de la que yo protesto con toda mi alma, por la parte que pueda tocarme, como abulense... dominguero que soy.

Líbreme Dios de desear á nadie la condenación de su espíritu; pero déjeme desear para Ud. la de sus queridos huesos, y concédame á mí un huequecito desde donde presenciar sus horribles torturas, para relamerme de gusto.

No se apresure, buen Pepillo, á verter sobre mi la cafetera de sus iras.

Concédame siquiera dos minutos, que puede aprovechar en reirse de Santos, y contésteme por su vida:

—¿Ha leído Ud. la crónica que el segundo escritor Esquer Gragera dedica en EL DIARIO de ayer á La Fiesta de la Jota, por Ud. en mala hora brindada al público abulense?... ¿Ha podido acabar de leer la copla que propone como contestación al discreto saludo del «maño» de su *cine*...?

Pues si tales cosas ha leído, y tales cosas aprueba, y por haber dado lugar con su espectáculo á tales cosas no cree justificada mi indignación, retiro todo lo dicho y me ofrezco gustoso á sufrir las torturas que antes he deseado para sus pobres huesos...

A mayor honra y prez de la Literatura y de la Jota.

BONIFACIO CHAMORRO

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24

Llegada de Abd-el-Azis á Rabat

Abd-el Azis, que ha llegado hoy á Rabat, acampó el jueves en Dar-

douart. Su viaje desde Fez hasta Rabat se ha efectuado en satisfactorias condiciones.

El crucero «Jeanne d' Arc», fundado en el puerto de Tánger, acaba de recibir un radiotelegráfico del crucero «Gloire» anunciando que ha llegado esta mañana á Rabat el sultán Abd-el Azis.

Maura, Canalejas y Moret

El presidente del Consejo de ministros dedicó ayer la tarde á hacer visitas.

De tres á cuatro estuvo en casa de D. José Canalejas, y desde las cinco hasta el anochecer en la de D. Segismundo Moret.

Lo que tratan, claro que solo ellos lo saben; pero no sería aventurado suponer que el Sr. Maura expuso al leader de los demócratas y al jefe de los liberales el programa de la próxima campaña parlamentaria, que, según los ministeriales, va á ser muy fructuosa. También les habló de la cuestión de Marruecos, recabando la opinión de ambos sobre el particular.

El Sr. Maura salió muy satisfecho de una y otra entrevista.

Maura á Fortuna

Si los asuntos de gobierno no se lo impiden, el jueves próximo marchará á Fortuna el señor presidente del Consejo.

Las maniobras militares

Dicen de Bóveda que en el campamento ocupado por la compañía de aerostación se produjo un incendio.

Por la proximidad á un globo que se hallaba lleno de gas, se temió que sobreviniese algún accidente de graves consecuencias.

El capitán de Ingenieros Sr. Mendicuti, con la oficialidad á sus órdenes, adoptó desde el primer momento acertadas medidas, consiguiendo dominar el fuego después de grandes esfuerzos.

—Se cree que mañana, á las once, saldrá S. M. el Rey para Cortegada.

Antes de la partida de S. M. se verificará la gran revista militar, en la que la compañía de aerostación desfilará con un globo esférico dispuesto; el que, tripulado por el teniente de Ingenieros Sr. Pintos, como piloto, y por el capitán del mismo Cuerpo Sr. Cañedo, se elevará en ascensión libre en el momento de pasar por delante de la tribuna Real.

Las Reinas de viaje

Anoche á las ocho y en tren especial, salió de San Sebastián para La Granja S. M. Doña Victoria, á quien acompañan el príncipe de Asturias y la princesa Beatriz de Coburgo.

—En el sudexpreso salió para Madrid S. M. la Reina doña María Cristina, á quien acompañan el marqués de Aguilar de Campóo y la marquesa de Navarrés.

Un crimen

Anoche, á las diez, fué herido Antonio Muñoz de treinta y cinco años, barrendero, que vive en la calle de Caravaca, 15, por Joaquín Venalde Alonso, de treinta y nueve años, cerrajero, después de una disputa por cuestiones fundadas en la mala conducta de la mujer del Joaquín, que está separado de ella hace cinco años.

El herido se hallaba esta madrugada en el Hospital en estado agónico, pues la herida es de 14 centímetros en la faringe.

El agresor ha sido detenido.

Caballos desbocados.—Varias víctimas

Dicen de Pamplona que según noticias de Ipoiz ha ocurrido una terrible desgracia cerca de dicha población.

En una jardinera, tirada por dos caballos, dirigíanse de Burguete á Aoiz un comerciante, su mujer y dos hijos.

Al comenzar el descenso de la cuesta de Ipoiz, los caballos se desbocaron, y el comerciante, que guiaba el coche, no pudo refrenarlos, yendo á chocar en un árbol ó en un guardacantón.

Los dos niños, el mayor de seis

años, quedaron muertos, y sus padres resultaron heridos de gravedad.

Los caballos también sufrieron heridas de consideración, y el coche quedó destrozado.

POR LA INFANCIA

Una exposición infantil. La preservación de los niños de pecho.

El interés público en Austria se consagra cada vez más á las cosas de la infancia, como lo prueba la reciente exposición «El niño» que se acaba de celebrar en Viena. Organizada por un comité de médicos, profesores, psiquiatras, economistas y damas patronas de las instituciones más importantes de Austria, fué instalada en un edificio espacioso y en 14 grupos, obteniendo un gran éxito.

El primer grupo estaba reservado á los niños de pecho (higiene, obras de protección, mobiliarios, etc.) Numerosos cuadros expuestos por la «Sociedad de protección de los niños de pecho», indican la influencia sobre la natalidad y mortalidad, de la posición social, de la temperatura y de la alimentación. Por ellos se vé que la mortalidad de los sometidos á la lactancia natural es siete veces menor que la de los alimentados con biberón. En el mobiliario llamó la atención un lecho portátil que puede servir de cuna y silla de tijera, lo mismo que de hamaca.

Los grupos 2.º y 8.º contenían todo lo referente al vestido de los niños, especialmente al calzado, en el que se recomendaban las botinas sin tacones para los más pequeños y los zapatos con tacón ancho y bajo para los mayores.

El grupo 3.º se dedicó á la alimentación de los niños de pecho, figurando en él los alimentos industriales de reconocida utilidad, como la harina lacteada de Nestlé, la fosfatina Fallieres y el Nallin-Fova inglés.

Cuatro cámaras dormitorio para niños fueron expuestas en el grupo 4.º En sus paredes no se observaba ningún ángulo agudo; no tenían alfombras ni tapices, y los muros y techos estaban estucados de color gris. El piso estaba recubierto con kilolita, sustancia que ofrece la ventaja de no presentar fisuras. Con objeto de agrandar la vista de los niños, los muros se adornaban con cuadros ó pinturas representando diferentes escenas de la vida de la niñez ó de los animales. La cámara del niño alumbrada por la luz eléctrica, cuya claridad amortiguaba una pantalla deslustrada, no contenía más que muebles sencillos, sólidos, recubiertos de una capa de laca susceptible de lavarse. La calefacción se producía por hornillos de fuego continuo que evitan mejor que nada los cambios rápidos de temperatura. Algunos juguetes de los más apropiados para desarrollar el gusto de lo bello y un aparato completo de gimnasia se veían en dichas cámaras.

La educación y la higiene formaban el grupo 5.º En él las estadísticas y cuadros gráficos eran numerosos, refiriéndose á los progresos y número de escolares, causas de las más frecuentes enfermedades infantiles, crecimiento de los escolares. Estadísticas por todo extremo interesantes son las que presentó en este grupo el doctor Stern sobre los desórdenes del lenguaje. De 184 casos (que clasifica según las causas) sometidos á un tratamiento racional, 88 por 100 han curado enteramente, 10 por 100 han mejorado y 2 por 100 siguieron en el mismo estado. En otros cuadros se mencionan los alimentos indicados para el desarrollo físico del niño y en especial de los anémicos.

Las escuelas profesionales y comerciales exponían en el grupo 8.º los trabajos de sus alumnos.

El grupo 9.º fué dedicado á las instituciones de protección y previsión: gotas de leche, incluidas, escuelas maternales, hospicios, escuelas de anormales, escuelas de reforma y escuelas de sordomudos.

El grupo 10 se consagró á «El Arte en la vida del niño». Sabido es que los juguetes y libros de imágenes escogidos pueden desenvolver en el niño el gusto artístico. A este respecto mencionaremos el gran éxito que obtiene en las escuelas de Austria Hungría para la enseñanza del dibujo, el método intuitivo directo, del

cual Queniox está haciendo en Francia una tenaz propaganda.

La gimnasia y los juegos, la literatura pedagógica é infantil forman respectivamente los grupos 11 y 12. Los grupos 13 y 14 guardaban poca relación con la infancia.

Esta Exposición, primera en su género, que ha tenido lugar en Austria, fué acogida con entusiasmo en dicha nación, siendo de lamentar que los demás países hayan tomado en ella una muy mínima parte.

La «Liga nacional belga para la protección de la primera infancia» fundada hace tres años, ha discutido y votado en la asamblea anual que acaba de tener lugar, la siguiente resolución relativa á la preservación de los niños de pecho:

«Considerando que es no solamente una cuestión de humanidad, sino también una necesidad social, la de preservar los niños contra la imprevisión, la ignorancia habitual y la incapacidad profesional de las nodrizas mercenarias encargadas de asistirlas;

«Considerando que está averiguado de ciencia cierta que la situación deplorable en la que se encuentran casi siempre los niños puestos en nodrizas destetados y cuidados lejos del domicilio de su padre, madre ó tutor legal, es de naturaleza á aumentar la cifra exorbitante de la mortalidad infantil;

«Considerando que la profesión de nodriza mercenaria, ejercida las más de las veces por incapaces, es de las que hacen correr peligros considerables y de todos los días á los niños, y que por el hecho de esta ignorancia, tales nodrizas se hacen con frecuencia culpables inconscientemente de infanticidios.

«Considerando que ninguna vigilancia ha sido todavía organizada sobre esta industria peligrosa en nuestro país; (1).

«Considerando que, la inspección de los niños (entregados con culpable negligencia á manos inexpertas y dirigidos por inteligencias incultas sin ninguna de las cualidades requeridas para asumir esta pesada responsabilidad), es una medida que el buen sentido reclama.

«Considerando que á pesar de la gravedad de la situación, esta cuestión de la preservación legal de los niños pequeños contra la muerte prematura é inevitable ha estado largo tiempo sin solución;

«La Liga nacional belga para la protección de la primera infancia, reunida en la Asamblea general reglamentaria, estimando que es de su deber llamar la atención de los poderes públicos sobre una situación anormal y peligrosa en el más alto grado, emite el voto que, en el más breve tiempo posible, el Parlamento apruebe una ley organizando una vigilancia oficial de los niños menores de tres años asistidos lejos de su padre, madre ó tutor legal y encargue á un comité director el adoptar todas las medidas útiles para terminar los trabajos que sean necesarios á este fin.

Germán Penedo.
Santa Cruz del Valle.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Terrible tormenta

Lisboa-24.

Ayer estalló sobre Lisboa súbita tempestad que duró más de hora y media.

La población sufrió gran alarma á causa de las incesantes exhalaciones y la torrencial lluvia que descargaron sobre la capital.

En los alrededores el agua llegó á alcanzar por algunos sitios un metro de altura.

Muchas casas se hundieron y otras están completamente inundadas.

Las aguas arrastraron á dos niños, que pudieron ser salvados y conducidos al Hospital.

También se iniciaron algunos in-

(1) En España, la moderna Instrucción de Sanidad en su art. 146, encomienda á la Junta provincial de higiene la inspección y vigilancia de los expositos criados fuera de los establecimientos, debiendo dicha Junta redactar un reglamento para ese y otros servicios, pero como en nuestro país las obras útiles caminan despacio, es probable que mueran todavía, por abandono, algunos millares de niños antes que se hagan y apliquen los citados reglamentos.

ciendios, producidos por los rayos, dentro de la población.

Los destrozos producidos por la tormenta son incalculables.

Se ignora si hay muertos, pues hasta ahora solo se conocen algunos heridos.

Huelga de tranvías

Oloron-24.

Se ha declarado en huelga el personal de los tranvías departamentales.

Está parada la circulación en toda la comarca.

Congreso de periodistas

Burdeos-24.

El Congreso internacional de la Prensa ha adoptado una moción encomendada á que se estudien los medios de conceder á los periodistas el descanso semanal.

Manifiesto socialista

París-24.

Publica la *Humanité* un manifiesto dirigido á los trabajadores de Francia y España por el Consejo Nacional del partido obrero socialista español y la Sección francesa de la Internacional Obrera.

Protesta dicho documento contra la expedición marroquí é induce á los socialistas de ambos países hagan campaña juntos, á fin de poner término á las matanzas de moros.

La *Humanité* anuncia que simultáneamente se verificarán dos grandes mítins en París y Madrid, hablando en París un delegado español y en Madrid un delegado francés.

La botadura de un buque

Saint Nazaire-24.

La botadura del paquebot «Charles Roux», presidida por tres ministros, no ha tenido éxito.

La popa y la mayor parte del buque fueron las únicas que entraron en el mar, á causa de la mala colocación de los carriles.

El buque queda, pues, en falsa posición, entre el dique y el mar.

Se hacen muchas conjeturas sobre las causas del accidente.

Abolición de la pena de muerte en el Uruguay

Londres-24.

Telegrafían desde Montevideo á *The Times* que las Cámaras han votado definitivamente el proyecto de ley aboliendo la pena de muerte.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 23.—Nacimientos. Rufina Maria de Gracia Fuentetaja de Pablos y Tomás Jiménez. No hubo matrimonios ni defunciones.

EL CONGRESO DEL LIBRE-PENSAMIENTO

Las agencias dan cuenta diariamente de las discusiones y trabajos del Congreso del Libre-pensamiento que se celebra actualmente en Praga.

Siguiendo con cuidado la marcha de este Congreso se vé que los temperamentos en él reinantes no se diferencian mucho del tenido en Roma, de estériles y escandalosos resultados. Todo ello es consecuencia necesaria de la naturaleza misma del Congreso y de los que en él toman parte.

Se explica, en efecto, que el Libre-pensamiento, aun siendo lógicamente un absurdo, exista como fenómeno individual, para de esta suerte colocarse el que lo practica por encima de todas las preocupaciones que pudieran tener sujeta su libertad intelectual y moral.

Pero no se puede tomar en serio una asociación, escuela ó congreso de libre-pensadores, sin exponerlo al más irremediable ridículo.

En efecto, todas cuantas decisiones tome un congreso de esta índole tienden á coartar la libertad de personas que no piensan á lo librepensador, siguiéndose de aquí que al proclamar el derecho, á escoger cada uno la religión que más le pluguiere y á la vez afirmar la necesidad de extinguir de las inteligencias toda creencia religiosa, se afirma y se niega una misma cosa al mismo tiempo, lo cual en sana lógica se llama contradicción.

Así vemos como en nombre de esa libertad que preconiza el mismo Congreso, se han levantado oradores para combatir el clericalismo en las mujeres y Rens llegó hasta á declarar obligatorio el uso de la cremación.

Y mientras la mayor parte de los reunidos afirmaba el derecho á constituir nacionalidades, no faltaron protestas y aun hubo necesidad de expulsar á un anarquista, que, en uso de su libertad de pensar, pretendió hacer profesión de fe anarquista.

Quitado todo freno, lo mismo en el orden intelectual como en el moral, el hombre adquiere el derecho de llegar hasta los últimos excesos; en el orden intelectual hasta el ateísmo, en el moral hasta la prostitución y en el social y político hasta el colectivismo y la anarquía.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 26.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, por hurto, contra Matías García y otro Abogado, Sr. Delgado.

Otra de igual procedencia, por lesiones, contra León Cañas Fuente Abogado, Sr. Hernández (D. Emilio.)

Licdo. Calandria.

Para que las gallinas pongan en invierno

Un avicultor francés, que dice haber obtenido excelentes resultados, recomienda, para hacer que las gallinas sean muy ponedoras durante el invierno, el siguiente procedimiento:

En un cacharro de madera, una gamella, artesón, etc., se vierten 10 ó 12 litros de agua caliente, en la cual se pone un kilo de cal viva para ser apagada, y se revuelve bien con un palo á fin de que la cal quede disuelta.

Después se vierte esta lechada de la cal bien revuelta, algo espesa, sobre el grano que se ha de dar de pienso á las gallinas, colocándolo en un montón de forma cónica y echándolo por el centro del montón. Se remueve bien el grano con una cuchar de palo, hasta que los granos queden bien empapados y revestidos de blanco, dejándolo al sol para que se sequen.

Preparado así el pienso, se sirve á las gallinas un día sí y otro no, es decir, un día se las da de este grano preparado y otro día del grano natural, pues si se diera constantemente de grano preparado así podría hacer daño á las gallinas.

Tanto éstas como las aves de corral aceptan perfectamente el grano así preparado, sin repugnancia alguna.

Así lo asegura el avicultor á que nos referimos, y harán bien los labradores con hacer la prueba, á fin de ver si en efecto se logra que las gallinas pongan muchos huevos de ese modo.

NOTICIAS

La Comisión de la Industria y del Comercio entregó ayer al Ayuntamiento su programa de festejos, á fin de que sea incluido en el general.

Entre los números que se cuentan, aparte de las funciones religiosas, figuran los siguientes:

Illuminación del Arco del Alcázar durante dos noches.

Traca valenciana é iluminación á la veneciana en la plaza del mismo nombre.

Una carrera de bicicletas, con premios, que aún no se han fijado.

Concurso de escarpatas, que se celebrará el día 20, domingo, también con premios.

En la sesión de hoy se dará cuenta al Ayuntamiento del programa general, para, una vez aprobado, proceder á su impresión.

Anteanoche ha sido robada la Iglesia parroquial de San Bartolomé de Pinares.

Los ladrones penetraron por la puerta principal, forzando las cerra-

duras y se llevaron algunos objetos de escaso valor.

El vecindario se encuentra disgustadísimo por este hecho sacrilego. El Juzgado instruye diligencias.

El hábito infecto rechaza al más enamorado. Perfumándolo seduce al más indiferente. Personas feas de duro rostro se hacen simpáticas por tener una dentadura limpia y correcta. El LICOR DEL POLO destruye el mal olor de la boca, aromatizando el aliento.—Farmacias y perfumerías.

Ha sido destinado a esta capital el comandante de la Guardia civil, don Arturo Molina Navarro, en sustitución del malogrado Sr. Ortega.

Nos permitimos llamar la atención de las autoridades, acerca de los repetidos robos de caballerías que vienen efectuándose en las inmediaciones de los pueblos de Urraca Miguel y Bernuy Salinero, pues es extraña la frecuencia con que se realizan.

LA FLOR DEL ALCÁZAR
Postre para hoy.
Ibéricos.

Por renuncia de D. Justo Castroño, que como saben nuestros lectores ha sido nombrado profesor de Caligrafía del Instituto de Soria, se halla vacante una de las plazas de profesor de instrucción primaria de la Escuela Patronato de Santa Teresa de Jesús para obreros.

En el término de El Barraco ha sido hallado el cadáver del vecino del mismo, Eloy Candil Hernández, que presentaba una terrible herida en la parte superior del pecho.

Como autor de la muerte del Eloy, que contaba 21 años de edad, ha sido detenido Benito Sánchez Peral, de 20, y vecino de San Juan de la Nava.

Este explica su crimen manifestando que teniendo él la novia en El Barraco, le exigió la «costumbre» el Eloy y como quiera que se negara á satisfacer sus deseos, se entabló la lucha que tan fatales consecuencias ha tenido.

La verdad es que esa «costumbre» que existe en los pueblos es una mala costumbre, pues da ocasión á frecuentes riñas como la que hoy lamentamos.

Con un poco más de cultura, menos vino y algo de buena voluntad, se evitarían la mayor parte de esos crímenes.

Hemos recibido el primer número de la revista *Juventud Castellana*, que ha visto la luz el pasado día 22 en Valladolid.

Resulta un excelente emanario de literatura y arte castellanos. Agradecemos su visita y afectuoso saludo, dejando desde hoy establecido el cambio con el querido colega al cual deseamos de todas veras muchas prosperidades y una larga vida.

Es casi seguro que á mediados del próximo comiencen las oposiciones á escuelas de niños, con sueldo inferior á 2.000 pesetas y más de 825.

Fumadores, pedid pape Victoria

Desde mañana, jueves, queda abierta la matrícula de las asignaturas que se cursan en la Escuela patronato de Santa Teresa de Jesús, para obreros.

Los jóvenes que lo deseen, pueden inscribirse durante este mes, de siete á ocho en el local de dicha Escuela, plazuela de Santo Tomás.

Las clases comenzarán ese año á primeros de Octubre.

ARMARIO DE LUNA vistada y vende. Razón Plazuela Sto. Tomás, 3.

Las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección general de la Deuda durante la segunda quincena de Agosto último, ascienden á la suma de 51.224'92 pesetas

anuales, distribuidas en la siguiente forma:

El importe de las jubilaciones ascendiendo á 18.700 pesetas, el de las pensiones del Tesoro á 11.347'50, el de las de Montepío á 19.073'98 el de las mesadas de supervivencia (por una sola vez) á 1.329'94, y el de las limosnas de Almadén á 182'50.

Se halla vacante en la Casa de Misericordia de esta ciudad, una plaza de asilado, que ha de proveerse por la Excm. Diputación provincial en algún pobre perteneciente al partido del Barco.

AL SIGLO XX

ALMACÉN DE CALZADO
VICENTE GODINO
AVILA—Zendraera, 10.—AVILA
En este muy acreditado establecimiento se hace liquidación por cesación de comercio.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
VENTAS AL CONTADO
Se admiten proposiciones para el traspaso.

Señalamiento para el pago á las clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Tesorería de Hacienda.

- Día 1.º de Octubre, cruces.
- 2.—Retirados.
- 3.—Montepío militar.
- 4.—Montepío civil, jubilados y remuneratorias.
- 5.—Todas las nóminas, sin distinción.
- 7.—Retenciones.

En el sudexpreso de ayer pasó por esta estación con dirección á Madrid S. M. la Reina Cristina.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos expedidos á favor de D. José Fran, don Pedro León, D. Martín Muñoz y don Mariano Sánchez.

Ayer falleció en esta la señorita Lucía Fernández López.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

La Tesorería de Hacienda advierte al público que los contribuyentes que aun no hayan adquirido las cédulas personales, pueden, si lo desean, remitir carta pedida á las oficinas recaudatoria ó concurrir á la misma á las horas de despacho.

Los que no estén empadronados deberán ir provistos del contrato de inquilinato y recibos de contribución si la pagaren.

El plazo de exacción voluntaria terminará el día 20 del próximo mes de Octubre, pasado el cual estarán gravadas con el duplo de su valor.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 38 de esta acreditada ilustración publica trabajos literarios amenos, curiosos y útiles y hermosos grabados tales como la Catedral y Bella fuente de Nuremberg; Misa de campaña en la Bonanova (Barcelona); varios ejemplares de arquitectura moderna; retrato de José Ciurana, autor laureado; Nuestra Señora de la Merced, de Lorenzale; Juegos florales de San Cugat del Vallés; retrato de Grieg; final del raid de automóviles, Pekín París; seis grabados de los sucesos de Marruecos; dos del golpe de Estado en Seul; colocación de la primera piedra del monumento con memorativo del atentado contra Stolypine y monumento á la memoria del general Kondratenko; amenidades curiosas y actualidades interesantes que explican bien el favor que el público dispensa á tan selecta revista.

ESPECTACULOS

Hoy día de moda en el *Coliseo Abulense*, debut de la completista española *La Granito de Oro*, además de la aplaudida *Fiesta de la Jota* y de un variado y bonito programa cinematográfico.

ULTIMA HORA

Madrid 24.

Abd-el-Aziz en Rabat

Por telegrafía sin hilos ha llegado la noticia de que el Sultán Abd-el-Aziz ha llegado á Rabat.

Su entrada ha sido triunfal. Llegó acompañado de un inmenso ejército, en el que había contingentes de Zebmur, Beni Hasen y Mahamora, antiguos enemigos del poder de los Sultanes.

La mehalla acampó fuera de la ciudad, penetrando solo la corte, el Gobierno y un batallón de tropas regulares, compuesto de 1.000 hombres.

A la llegada de Abd-el-Aziz dispuso el kaid Madani que 4.000 caballos marcharan á Casablanca, para imponer quietud entre las kábilas.

Sin noticias oficiales

El Gobierno carece de noticias oficiales que confirmen las particulares que se han recibido sobre el favorable resultado de las negociaciones de paz entabladas con las kábilas de Casablanca.

Consejo de Ministros

Por la tarde se reunirán mañana los ministros en Consejo, con la asistencia del Sr. Allendesalazar, que llegará esta noche á Madrid.

Maura á La Granja

El jefe del Gobierno salió en automóvil esta madrugada para La Granja con objeto de esperar á la Reina Doña Victoria que llegó á las ocho.

El Sr. Maura, después de cumplimentar á la augusta dama, emprendió el regreso á Madrid, á donde llegó á las once.

Mañana volverá el jefe del Gobierno á La Granja para recibir al Rey.

Llegada de la Reina Cristina

A las dos y veinte de la tarde llegó en el sudexpreso S. M. la Reina doña Cristina, á la que esperaban en la estación los Infantes, el Gobierno, las autoridades y funcionarios palatinos.

La Reina, acompañada de sus hijos y personas de su séquito, se dirigió directamente desde la estación á Palacio.

El Rey á Cortegada

A las diez de la mañana llegó hoy S. M. el Rey á la isla de Cortegada, de donde saldrá esta tarde para llegar mañana á La Granja.

En Málaga—Gran inundación Desbordamiento del Guadalmedina—Muchos muertos

Durante la noche última, la bella ciudad de Málaga ha sido víctima de una terrible catástrofe.

Las noticias recibidas hasta ahora son incompletas, á causa de haber quedado interrumpidas las líneas telegráficas.

El gobernador civil ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«A la una de la madrugada se desbordó el río Guadalmedina, inundando los barrios del Perchel, Trinidad, Capuchinos, lado izquierdo de la calle de Larios y barrios céntricos hasta las proximidades de la Catedral.

Desde las dos de la madrugada hasta la hora presente he recorrido parte de la población para disponer socorros donde sean necesarios, impidiéndome la corriente violenta de las aguas pasar á los barrios de la margen derecha del río.

Hasta ahora van salvadas tres personas.

En la misma entrada de la Alameda han sido recogidos dos cadáveres.

Tengo noticias de otros varios, y sospechas fundadas de haber bastantes en los barrios antes citados, adonde me trasladaré en el momento en que el descenso del agua, que se vá iniciando, lo haga posible.

Comunicaré noticias de esta visita. El tren 83 está detenido desde ayer en Alora por interrupción de la vía á causa de la tormenta en «El Chorro».

El ministro de la Gobernación, además de las órdenes para que salga personal de Telégrafos á recomponer

las líneas interrumpidas por la tormenta que ha descargado en Málaga, dispuso que por todos los medios se enviaran socorros á aquella capital.

La tardanza en llegar los detalles de la catástrofe hace temer si la tormenta se ha extendido á Granada, comunicando también aquella línea.

TELEGRAMAS

La inundación de Málaga.—40 muertos.—Muchos destrozos
Madrid 25, (210 m.)

Aunque con gran lentitud recibense noticias de Málaga ampliando las que he comunicado

A consecuencia de la terrible inundación se han hundido muchas casas sepultando en algunas de ellas á sus moradores que no tuvieron tiempo de ponerse en salvo.

Han sido extraídos ya 16 cadáveres pero se supone pasan de 40.

En varias iglesias han caído exhalaciones ocasionando grandes destrozos.

Con gran actividad se procede al salvamento de las víctimas, costando gran trabajo por el mucho agua y lodo que hay en las calles.

Muchas familias han quedado sin casa ni ajuar, habiéndose empezado á distribuir socorros.—Lanusa.

SECCION MERCANTIL

Avila.—24 de Septiembre.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo, de 47 á 47'50 rs. fanega.
Centeno, á 31.
Cebada, á 28.
Algarrobas, á 30.
Harina de 1.ª extra, á 18 1/2 rs. arrobas
Idem de 1.ª S. á 18 id. id.
Idem de 1.ª P. á 17 1/2 id. id.
Idem de 2.ª id. á 13 id. id.
Salvados.—Tercera baja á 25 reales fanega
Comidilla á 14 id.
Salvado gordo á 11 id.
Polvos á 5 id.

Arévalo. 24.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.
Trigo, 1.000 de 47 1/2 á 48 reales fanega.
Centeno, 200 de 32 á 33 id.
Cebada 300 de 26 á 27 id.
Algarrobas, 400 á 33 id.
Tendencia, sostenida.
Temporal lluvias.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 26.—Jueves.
Santos Cipriano y Justina V. Mrs. Fué Cipriano muy aferrado al paganismo, á las supersticiones y á la magia; pero entabló honesta amistad con Justina que había abandonado las falsedades del paganismo, y atrajo á San Cipriano á la verdad de la fe. Bautizados ambos hicieron vida grandemente cristiana ayudando á los seguidores de la verdad en cuanto había menester, y al cabo excitando el odio de los enemigos de Cristo, murieron por éste degollados el 26 de Septiembre. Su culto data desde su muerte y es muy general.

Son además Santos Calistrato Mr., Eusebio Papa, Vigilio O. y Nilo abad.

CULTOS

En la S. I. C. las Horas y Misa y por la tarde el coro.
En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.
En las Adoradoras los cultos que todos los jueves por la tarde.
En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.
Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Buen Parto, en San Pedro.
El Oficio divino y Misa son de los Santos Jenaro y compañeros Mrs., con rito doble y color encarnado.

Sellos Febrifugos C. Flores.

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* ya sean diarias, tercianas ó cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña á cada caja.

De venta en las Farmacias.—Depósito central: en la de su autor (Peñaranda de Bracamonte.) En Avila, Farmacia del Sr. Vinuesa (Reyes Católicos)

La medicación fórmica aumenta la

fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción tónica muscular del ácido fórmico, se llenan eficazísimamente con el *Jarabe polifórmico Llorente* á base de *formiales químicamente puros*, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas

Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila

Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

A los quintos de 1908

D. José Barreiro, representante del Banco Aragonés, en Avila y su provincia aconseja á las familias de los mozos que han de jugar suerte en Febrero de 1908, la conveniencia que puede tenerles la inscripción de sus respectivos seguros para la redención del servicio militar activo, verificándola á partir desde esta fecha por razones que expresará á los interesados, á quienes dará toda clase de facilidades para la suscripción de los contratos: oficina de 9 á 1, calle de San Segundo, núm. 2 bajo, escritorio de Iruegas y Barreiro, Avila.

Huerta tapiada

Se arrienda en el pueblo de Fontiveros: tres obradas, dos norias, agua abundante: para tratar con su dueño D. Lorenzo Rodríguez Guerra, en Fontiveros.

MONTANERA

Se arrienda la de Sogudos, término de Aveinte (Avila). Para tratar dirigirse á Ciriaco Jiménez, en la referida Dehesa y Nicanor García, en Piedrahita.

LA SALMANTINA

Tienda de comestibles y merendero al Arroyo del Obispo, cercano á Avila, en la carretera de Peñaranda.

Vinos tintos y blancos á 30 céntimos el litro y á 4'50 pesetas los 16.

Estos vinos compiten con los que, de la misma clase se expenden en otras localidades á 40 y 50 céntimos litro, lo cual se prueba á todas las personas que sostengan lo contrario, (Frente al Cuartel de la Guardia civil.) haciendo el análisis de unos y otros en cualquier laboratorio oficial.

Vinos de Valdepeñas, Jerez y otros puntos.

Se sirven meriendas con prontitud y economía.

LAS FERIAS DE VALLADOLID

Durante éstas, os lo advertimos

HERNIADOS

estará en Valladolid el Dr. M. Caldeiro, autor del *Cinturón electro reductor (Braguero electro magnético)* el único recomendado por los médicos, porque contenido simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse, llegando á desaparecer la hernia. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del cinturón completo:

50 PESETAS

Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid, quien durante los días 20 á 30 del corriente recibirá á los enfermos en su gabinete de Valladolid, Platerías, 4.

Ánima de cria, necesitase, casa de los padres, Tallistas 4 duplicado.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estatuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostradores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc., etc.

TELÉFONO 112

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manue López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera. Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

ANUARIO

de la Renta de Tabacos de España y año financiero para 1908

Obra declarada de utilidad por Reales órdenes de la Presidencia de Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda, fechas 9 de Junio de 1903 y 1.º de Julio de 1902 respectivamente.

Es el anuario financiero de mayor circulación de España.

Solo fta en sus propias fuerzas. No tiene subvenciones.

Agotadas catorce ediciones.

Precio del anuario: en rústica 3 pesetas; en labradell 5 id., y en tela 6 id.

Para anuncios, referencias y pedidos dirigirse al representante en ésta D. José María Soto Rodríguez, Tomás Pérez, 14, Avila.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE LA COLONIA "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAEN

Altura sobre el nivel del mar: 700 metros. Temporadas: de 15 de Abril á 30 de Junio y de 1 de Septiembre á 1 de Noviembre.

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ SALMERON Y AMAT

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,62 litros de agua y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardiacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y restaurant sin alteración en los precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó de duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, et cétera, et., etc.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo (PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañerío.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre.

(Abiertos todo el año.)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pídase prospectos á

DON CARLOS LLAURADÓ

BAÑOS DE LEDESMA—SALAMANCA



LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Esteban Domingo, 7

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492,35 pesetas.

HUEVOL

FLAN-postre sabrosísimo para 6 personas.

HECHO en 5 minutos.

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.

Helados

Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita.—Pídase en ultramarinos.

Al por mayor COMPANIA HUEVOL San Sebastián

ALFAJEME

ESTOMACALINA El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTÓMAGO ó INTESTINOS —Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la ESTOMACALINA, ALFAJEME y notareis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5—MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.ª L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.ª L.ª

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE ELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

BANCO NACIONAL

Mendizábal, 8.—BARCELONA

Compañía de Seguros á Prima Fija

Capital escriturado 1.000.000 de pesetas

Ramo de seguros sobre enfermedades, imposibilitación, parto de mellizos y defunción

Con el fin de poner nuestra clase de seguros al alcance de todos, hemos establecido las siguientes primas, teniéndose derecho en enfermedades, imposibilitación, parto de mellizos y defunción; al cobro de las cantidades que se expresan en la siguiente

TARIFA

PRIMA mensual.	ENFERMEDADES DE			IMPOSIBILITACIÓN	PARTO DE MELLIZOS	DEFUNCIÓN
	MEDICINA	CIRUJIA MAYOR	CIRUJIA MENOR			
Ptas. Cts.	Ptas. Cts.	Ptas. Cts.	Ptas. Cts.	Cantidad mensual Posetas.	Cantidad mensual. Ptas. Cts.	Pesetas.
65	1 50	1 25	— 75	10	12 50	15
1 20	3 —	2 50	1 50	20	25 —	30
2 10	5 —	4 —	2 50	30	42 50	50

Para contratar un seguro, deben haberse cumplido 14 años, no exceder de 50 y disfrutar buena salud.

Las enfermedades se abonan por todo el tiempo de su duración.

Delegado-Inspector en Avila: D. José Molinero, Calle Valladolid, 29.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)